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соціокультурної діяльності ТНЕУ 
Стефанишин О. В.

КУЛЬТУРНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ: 
ПРІОРИТЕТИ ДІЯЛЬНОСТІ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

Вагоме місце серед напрямів діяльності Української держави відводиться культурній 
політиці. Адже саме культура в умовах швидкої глобалізації, інформатизації та інтеграції дозволяє 
кожному народу зберегти власну ідентичність та, більше того, розповісти про себе світу.

Державна політика у сфері культури -  це організована діяльність держави, спрямована 
на створення сприятливих умов національно-культурного розвитку, задоволення 
інтелектуальних і духовних потреб людини, збереження культурної спадщини та підтримання 
єдності нації [1].

Проблема розроблення стратегії державної політики у сфері культури постала 
одночасно із проголошенням державної незалежності України. Основні засади української 
культурної політики визначені низкою нормативно-правових актів. В «Основах законодавства 
про культуру», введених в дію Постановою Верховної Ради України від 19 лютого 1992 р., 
було вперше означено правові, економічні, соціальні та організаційні аспекти розвитку 
культури в Україні [3]. На сьогодні документ втратив свою чинність.

У 1996 р. Конституцією України було закріплено такі принципи діяльності держави в 
сфері культури як свобода творчості, захист інтелектуальної власності, авторських прав, 
моральних і матеріальних інтересів, що виникають у зв’язку з різними видами культурної 
діяльності, а також законодавчий захист культурної спадщини.

Важливими з точки зору формування державної політики у сфері культури став Указ 
Президента від 24 листопада 2005 р. «Про першочергові заходи щодо збагачення та 
розвитку культури і духовності українського суспільства», згідно якого збагачення та розвиток 
культури і духовності українського суспільства визначалися як пріоритетні завдання 
української держави [6].
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Закон України «Про культуру» від 14 грудня 2010 р. загалом визначає правові засади 
діяльності у сфері культури, регулює суспільні відносини, пов’язані із створенням, 
використанням, розповсюдженням, збереженням культурної спадщини та культурних 
цінностей, і спрямований на забезпечення доступу до них [2]. Упродовж 10-ти років даний 
закон доповнювався 18 разів.

Ключовими пріоритетами культурної політики України можна вважати: розуміння 
культури як чинника формування європейської ідентичності та зростання людського 
потенціалу країни; актуалізацію української культурної спадщини як невід’ємної частини 
загальноєвропейського надбання; модернізаційний вимір культурної політики; застосування 
інтегральної моделі управління культурно-інформаційним простором України [5].

Так, культурна політика в Україні має вирішити низку проблем у гуманітарній сфері, що 
перешкоджають євроінтеграційним рухам, формуванню національної ідентичності та іншим 
важливим суспільним трансформаціям. У свою чергу актуалізація національної культурної 
спадщини, як частини загальноєвропейського надбання, допоможе Українській державі 
утвердитися в європейському цивілізаційному просторі та посприяє консолідації українського 
суспільства, формуванню української політичної нації. Впровадження інновацій, розвиток 
креативного потенціалу нації, оновлення моделі управління у сфері культури та 
гуманітарного розвитку -  наступні кроки для формування ефективної культурної політики та 
інтеграції України в європейський культурно-освітній та інформаційний простір.

Середньостроковим планом пріоритетних дій Уряду до 2020 р. затвердженого 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 03 квітня 2017 р. під № 275-р, було 
закріплено нові пріоритети, а саме: зміцнення позицій державної мови в культурно- 
інформаційному просторі, розвиток культурно-митецького потенціалу та збереження 
культурної спадщини України, та використання культури як інструмента промоції 
інклюзивного суспільства [4]. Задля реалізації поставлених цілей запропоновано принципово 
новий механізм розподілу бюджетного фінансування, декларовано підтримку креативних 
індустрій та посилення нормотворчої діяльності.

Підсумовуючи, зазначимо, що для України залишається актуальним визначення 
пріоритетів розвитку національної культури, із врахування нових політичних та соціально- 
економічних реалій та перспектив інтеграції у європейський та світовий культурний простір, а 
також удосконалення законодавчої бази державної політики у даній сфері.
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